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Trei Studenţi 
Suceveni Premiați 
Cu Medalie De Aur 
Şi Premiul Special Al 
Salonului INOVA-
YOUTH 

stiridinbucovina.ro 
15.05.24 

- În perioada 9 – 10 mai a.c., Universitatea „Ştefan cel Mare” din Suceava 
a participat la INOVA-YOUTH, cea mai mare expoziție de inovații pentru 
tinerii pasionați de inventică din Europa Centrală. Evenimentul, la care 
au fost prezenți peste 400 de elevi şi studenţi din Croaţia, România şi 
Ungaria, a fost organizat de Asociația Inventorilor din Zagreb, Facultatea 
de Inginerie Mecanică și Arhitectură Navală din cadrul Universității din 
Zagreb și mai multe asociații ale tinerilor inventatori. 
Universitatea „Ştefan cel Mare” din Suceava a fost reprezentată de o 
echipă formată din Flutur Daniel Iulian, Baciu Florin George și 
Ciuciudău Gabriel Gheorghe, studenți în anul IV la Facultatea de 
Inginerie Electrică și Știința Calculatoarelor, specializarea Energetică și 
Tehnologii Informatice. Aceștia au prezentat un proiect intitulat Solar 
Mind, un concept nou, dedicat panourilor fotovoltaice, care integrează o 
serie de senzori și inteligența artificială pentru a putea aproxima durata 
de viață a acestora prin nivelul de degradare identificat și pentru a sesiza 
posibile defecte ce pot apărea în funcționarea lor. Conceptul propus se va 
regăsi într-un produs ce va trimite notificări în timp real către echipa de 
mentenanță care deservește instalația fotovoltaică în cazul în care 
parametrii monitorizați vor atinge o valoare critică incompatibilă cu 
funcționarea în zona de randament maxim. Un avantaj al acestei soluții 
se referă la posibilitatea de colectare și stocare a parametrilor instalației 
fotovoltaice și, în același timp, va putea identifica acel panou fotovoltaic 
care funcționează cu parametri necorespunzători. Printr-o dezvoltare 
ulterioară, se propune deconectarea automată a panoului fotovoltaic din 
circuitul principal al instalației fotovoltaice, atunci când se identifică o 
problemă majoră în funcționare, care poate conduce la apariția unui 
incendiu sau la reducerea semnificativă a parametrilor de șir. 
La finalul procesului de jurizare, proiectul Solar Mind, propus şi 
dezvoltat de cei trei studenţi suceveni, a fost premiat cu medalie de aur 
şi premiul special al Salonului INOVA-YOUTH. 

suceava-smartpress.ro 
15.05.24 

- Ministrul Educației, 
Ligia Deca, vizită 
informală la USV 

stirisuceava.net 
14.05.24 

- Aflată în județul Suceava, sâmbătă, 11 mai 2024, Ligia Deca, ministrul 
educației, a efectuat o vizită informală la Universitatea „Ștefan cel Mare” 
din Suceava (USV), la invitația prof. univ. dr. Mihai Dimian, rectorul 
USV. 

suceavalive.ro 
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Întâlnirea a cuprins o vizită în campusul USV, însă discuțiile dintre 
ministru și conducerea USV s-au extins, atingând subiecte precum 
stadiul investițiilor care se derulează în campusul de la Moara, acolo 
unde se efectuează ample lucrări. Construcția căminului studențesc cu 
824 locuri de cazare, demarată în anul 2023, este unul dintre cele mai 
mari proiecte de infrastructură universitară aflate în desfășurare în 
România. 
Un alt moment din cadrul vizitei l-a constituit participarea Ligiei Deca la 
festivitatea de premiere a echipei de handbal masculin a USV, care a 
devenit campioană națională universitară pentru a șaptea oară. Alături 
de ministrul educației, la festivitatea de premiere s-au aflat prof. univ. dr. 
Mihai Dimian, rectorul USV, prof. univ. dr. Petru Ghervan și Iulian 
Andrei, directorul Clubului Sportiv Universitar. Ca urmare a acestei 
performanțe, echipa de handbal masculin a USV și-a câștigat dreptul de 
participare la Campionatul European Universitar 2024, care se va 
desfășura în Ungaria, în luna iulie. Echipa USV are în palmares nu mai 
puțin de trei titluri continentale: în 2017, la Malaga, în Spania, în 2022, 
la Lodz, în Polonia, și în 2023, la Podgorica, în Muntenegru. De 
asemenea, în 2018, sucevenii au obținut, la Coimbra, în Portugalia, 
medalia de bronz 

- SCJU Suceava a fost 
recunoscut drept 
„Centru de expertiză 
în domeniul bolilor 
renale rare” 

medichub.ro 
14.05.24 

- Spitalul Clinic Judeţean de Urgenţă (SCJU) „Sfântul Ioan cel Nou” 
Suceava a fost recunoscut de Ministerul Sănătăţii ca având calitatea de 
„Centru de expertiză în domeniul bolilor renale rare”. 
Recunoaşterea se datorează Secţiei de Nefrologie şi Ambulatoriului de 
Genetică Medicală a spitalului, se arată într-un comunicat transmis de 
unitatea medicală şi preluat de Agerpres. 
„Acest centru reprezintă, în primul rând, o încununare a dezvoltării 
medicale la nivelul SCJU şi a colaborării multidisciplinare - Nefrologia şi 
Genetica Medicală, pilonii centrali cu care au contact pacienţii, ulterior, 
prin complexitatea patologiei, se completează abordarea afecţiunii prin 
managementul de caz cu diverse specialităţi implicate atât in diagnostic, 
cât şi în urmărirea pacienţilor: anatomie patologică, diagnostic 
molecular, imagistică, cardiologie, diabet zaharat, hematologie, 
gastroenterologie, reumatologie, chirurgie vasculară, obstetrică 
ginecologie ş.a.m.d.”, precizează coordonatorul Centrului de Expertiză, 
Dimitrie Siriopol. 
Acesta susţine că, potrivit Institutului Naţional de Sănătate Publică, 80% 
din bolile rare sunt cu determinism genetic. 
„Sperăm la o aprofundare a colaborării cu USV (Universitatea Ştefan cel 



Mare Suceava, n.n.), pentru a îmbunătăţi metodele de diagnostic din 
punct de vedere molecular. Colaborarea dintre cei doi parteneri va avea 
in vedere analizarea ADN-ului prin secvenţiere pentru identificarea şi 
caracterizarea efectelor mutaţiilor determinate de boli rare renale”, a 
adăugat Siriopol. 

- Memorialul Ipotești 
– Centrul Național 
de Studii „Mihai 
Eminescu” 
organizează, în 
perioada 17-18 mai 
2024, ediția a XI-a a 
Seminarului 
Eminescu 

monitorulbt.ro 
14.05.24 

- La seminar vor participa studenți și profesori de la Universitatea „Al.I. 
Cuza” din Iași, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, 
Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău, Universitatea „Ovidiu” din 
Constanța, Universitatea din Oradea, Universitatea „Alecu Russo” din 
Bălți (Republica Moldova), „Università Cattolica del Sacro Cuore” din 
Milano (Italia). 
Programul pentru prima zi a seminarului Pe 17 mai, începând cu ora 
10:00, prof. univ. dr. Mircea A. Diaconu (Universitatea „Ștefan cel Mare” 
din Suceava) va deschide lucrările seminarului. În continuare, lector 
univ. dr. Gina Puică (Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava) va 
prezenta secțiunea „Cărți fundamentale”, având ca temă „Rosa del Conte, 
Eminescu sau despre Absolut”, iar prof. dr. Angela Vasilovici 
(„Università Cattolica del Sacro Cuore” din Milano) va susține conferința 
„Explorări în pagini de arhivă: Fondul Rosa del Conte ca sursă și spațiu 
de cercetare”. Seminarul „Cugetările sărmanului Dionis, de Mihai 
Eminescu” va fi coordonat de conf. univ. dr. Adrian Jicu (Universitatea 
„Vasile Alecsandri” din Bacău), iar conferința „Scrisoarea norodului 
moldovenesc Marelui Stalin” va fi susținută de lect. superior Anatol 
Moraru (Universitatea „Alecu Russo” din Bălți). Va urma atelierul de 
lucru intitulat „Cum se mai scrie critica literară astăzi?”, coordonat de 
prof. univ. dr. Daniela Petroșel (Universitatea „Ștefan cel Mare” din 
Suceava), și seminarul „Rosa del Conte, Eminescu sau despre Absolut” 
(un capitol), coordonat de lector univ. dr. Gina Puică (Universitatea 
„Ștefan cel Mare” din Suceava). Activitățile din prima zi se vor încheia cu 
lecturi ale poeților Ion Mureșan și Nichita Danilov, la care sunt invitați 
să participe toți iubitorii de poezie, activitatea având caracter deschis. 
Programul pentru a doua zi a seminarului A doua zi a seminarului, pe 18 
mai, va debuta cu o conferință prezentată de prof. dr. Angela Vasilovici 
(„Università Cattolica del Sacro Cuore” din Milano), cu titlul „La originile 
unui eminescolog de excepție. Rosetta del Conte și pasiunea pentru limba 
și literatura română”. Va urma seminarul „Melancolie, de Mihai 
Eminescu”, coordonat de lector univ. dr. Anca Tomoioagă (Universitatea 
din Oradea). 
Manifestarea se va încheia cu dezbateri finale și vizitarea municipiului 



Dorohoi. Publicul interesat de activitățile propuse este invitat să asiste la 
ateliere, conferințe, discuții, conform programului, care poate fi 
consultat pe: http://www.eminescuipotesti.ro/. 

- Simpozion dedicat 
criticului literar 
Constantin Ciopraga 
la Casa de Cultură 
din Pașcani 

newspascani.com 
14.05.24 

- Un eveniment cultural cu tradiție va avea loc la sfîrșitul acestei săptămâni 
la Pașcani. Omagiu adus criticului și istoricului literar Constantin 
Ciopraga, printr-un simpozion ce va avea loc sâmbătă, 18 mai 2024, 
începând cu ora 10.00, în sala Arcadia din incinta Casei de Cultură 
“Mihail Sadoveanu”. 
Evenimentul este dedicat criticului și istoricului literar român, poet, 
memorialist, profesor universitar, scriitor, membru de onoare al 
Academiei Române. Constantin Ciopraga s-a născut la 12 mai 1916 la 
Pașcani și s-a stins din viață la data de 2 februarie 2009. 
closevolume_off 
Tema simpozionului de anul acesta este ”Personalitate și universalitate 
în literatura română” 
Vor participa: 
– prof.univ.dr. Claudia Costin 
– conf. univ.dr. Călin Horia Bîrleanu 
– lector univ.dr. Ioan Fărmuș de la Universitatea „Ștefan cel Mare” 
Suceava.  
Moderatorul evenimentului va fi Liuță Cristina, profesor de limba 
română la Colegiul Național “M.Sadoveanu” Pașcani. 
Critic, istoric literar, romancier, Constantin Ciopraga (12 mai 1916 – 2 
februarie 2009) s-a născut la Pașcani, a urmat clasele primare (1923 – 
1927) și gimnaziul (1927 – 1932) în orașul natal, liceul „Nicu Gane” din 
Fălticeni (1933 – 1937) și Facultatea de Litere și Filozofie a Universității 
A.I.Cuza (1937 – 1942). A devenit cadru didactic al aceleiași universități 
începând cu anul 1949. Între 1963 – 1983 a fost șeful Catedrei de 
Literatură Română. În 1966 devine redactor-șef al nou-înființatei reviste 
„Cronica”. A fost doctor si doctor docent, membru de onoare al 
Academiei Române. Profesorul universitar Constantin Ciopraga a scris 
un mare număr de articole și studii de istorie literară, colaborând la 
multe din publicațiile de specialitate din România. A semnat un număr 
important de volume, dintre care pot fi amintite monografiile dedicate 
unor scriitori precum Calistrat Hogaș (1960), George Topârceanu  
(1966), Mihail Sadoveanu (1966), Hortensia Papadat-Bengescu (1973). 

 


